

中办印发《国家“十四五”时期哲学社会科学发展规划》

新华社北京4月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《国家“十四五”时期哲学社会科学发展规划》(以下简称《规划》),围绕贯彻落实党中央提出的加快构建中国特色哲学社会科学的战略任务,对“十四五”时期哲学社会科学作出总体规划。

《规划》要求,哲学社会科学工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持立

足中国、借鉴国外,挖掘历史、把握当代,关怀人类、面向未来,以加快构建中国特色哲学社会科学为主题,以提升学术原创能力为主线,以加强学科体系、学术体系、话语体系建设为支撑,以重大项目、重点工程、重要平台为牵引,以体制机制改革创新为动力,努力建设学科布局优、学术根基牢、科研水平高、服务能力强、国际影响大的中国特色哲学社会科学,为全面建设社会主义现代化国家提供有力思想和智力支持。

《规划》明确,哲学社会科学工作必须坚持党的全面领导,把党的领导落实到工作的方方面面;坚持“二为”方向、“双百”方针,树立以人民为中心的研究导向;坚持内涵式发展,增强哲学社会科学持续发展能力;坚持守正创新,增强哲学社会科学的主体性、原创性;坚持统筹协调,形成统一领导、分工合作、科学高效的哲学社会科学工作格局。

(下转4版)

奋进新征程 建功新时代

大美重庆·就在家门口

城市“有机”更新 幸福“近在咫尺”

——从山城步道和城市公园中感受大美重庆

【开栏的话】

重庆,一座近悦远来的城市。大美重庆,美在大山大水的雄伟,也美在你我家门口小品的灵秀。重庆的地形地势,天然造就了坡坎沟崖,也自然留给了我们难以规整的城市印象。近年来,市委、市政府牢记习近平总书记的殷殷嘱托,高质量实施城市更新行动和“我为群众办实事”民生项目,在我们的家门口因地制宜规划、建设了一批高品质的山城步道和城市公园,把这些沉睡的犄角旮旯打造成为市民的乐园。

本报今起连续推出“大美重庆·就在家门口”系列报道,以图文并茂的方式,展示重庆山水之城的细节美、人文美,展示我们山城人民“巴适”生活的幸福感、获得感。

□本报记者 郭晓静 廖雪梅 崔曜

位于重庆母城渝中区的戴家巷崖壁步道,是一条建在山坡上的步道,呈Z字形在陡坡上蜿蜒盘旋。虽然它只有700多米长,但是沿途的黄葛树、吊脚楼、古城墙等“老重庆”元素,却能让行走其间的人真切感受到悠长的城市记忆。



“戴家巷步道的一边是悬崖,一边是居民区。以前许多地方杂草丛生,去年被整饬一新后,迅速在网上走红。”4月初,市民周夏带领几个四川来渝的朋友来到戴家巷,他说,这里虽然是条步道,但也是一个很有特色的山地公园。它上方是戴家巷,下端连着滨江路,高差近60米,紧邻赫赫有名的洪崖洞。站在步道上,层次分明的城市风光和碧波荡漾的嘉陵江尽收眼底。

“重庆还有许多类似戴家巷的街巷步道。到这些地方‘打卡’,既能看到洪崖洞、江北嘴等地标性建筑,也能感受到城市浓郁的烟火气。”周夏不止一次向外地朋友推介。“四季有花、推窗见绿、出门有景。我现在下班都喜欢走路回家,路线能串联起几个街边小公园,每一公

里都能感受不同的韵味。”家住北碚区的市民何静感叹。(下转4版) (相关报道见3版)



更多精彩内容 扫一扫 就看到

胡衡华在市食药安委全体(扩大)会议上强调 全面落实“四个最严”要求 筑牢食品药品安全每一道防线

本报讯(记者 王翔)4月27日,市食品药品安全委员会召开全体(扩大)会议。市委副书记、市长、市食药安委主任胡衡华出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于食品药品安全的重要论述,认真落实国务院有关会议精神,按照市委、市政府工作安排,坚持人民至上、生命至上,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,把食品药品安全这项政治任务、民生工程抓紧抓实,筑牢食品药品安全每一道防线,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

市领导李明清、胡明朗、郑向东等参加。

会议听取了市食药安办关于全市食品药品安全工作情况汇报和市农业农村委、市公安局、江北区、荣昌区、武隆区发言,审议了有关文件。

胡衡华指出,食品药品安全涉及千家万户,关系国计民生,必须居安思危、警钟长鸣。过去一年,全市上下认真落实“四个最严”要求,推动食品药

品安全主体责任进一步健全、基层基础进一步夯实、监管执法进一步加强、产业发展水平进一步提升,但仍面临风险挑战。要以“四个最严”要求为根本遵循,严防严控食品药品安全风险,深入开展食品药品安全大检查,及时整改各类隐患,确保人民群众“舌尖上的安全”。

胡衡华强调,要始终坚持问题导向,毫不松懈抓好食品药品安全工作。一要坚持统筹兼顾、标本兼治,不断夯实食品药品安全基层基础。完善标准体系,强化检测支撑,做好应急预案,实施精准化管理,加快构建横向到边、纵向到底的安全网。二要坚持源头防控、产管并重,持续增强食品药品安全监管效能。(下转4版)

勤学苦练 深入钻研 勇于创新 敢为人先

为推动高质量发展实施制造强国战略贡献智慧和力量

模范致以诚挚问候 向广大劳动群众致以节日祝贺

在“五一”国际劳动节到来之际向广大技能人才和劳动

贺信

值此首届大国工匠创新交流大会召开之际,我向大会的举办表示热烈的祝贺!

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,使他们的创新才智充分涌流。

“五一”国际劳动节即将到来,我代表党中央,向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候,向广大劳动群众致以节日的祝贺!

习近平

2022年4月27日 (新华社北京4月27日电)

新华社北京4月27日电 首届大国工匠创新交流大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的举办表示热烈的祝贺,并在“五一”国际劳动节到来之际,代表党中央向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候,向广大劳动群众致以节日的祝贺。

习近平在贺信中指出,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,使他们的

市人大常委会开展环境保护“一法一条例”执法检查

本报讯(记者 颜若雯)4月20日和26日,市人大常委会执法检查组赴渝北区、南岸区开展了《中华人民共和国环境保护法》和《重庆市环境保护条例》(以下简称环境保护“一法一条例”)执法检查。市人大常委会主任张轩率队前往渝北区开展执法检查。

市人大常委会副主任张鸣率队前往南岸区开展执法检查。

执法检查组先后实地检查了解了泰山电缆环保搬迁、悦来污水处理厂建设运营、雅巴洞江滩公园长江消落带整治、远达环保催化剂有限公司二氧化碳捕集利用与封存、迎龙小院智慧环境综合管理和广阳湾智创生态城建设等情况,并召开两场座谈会,听取渝北区、南岸区政府关于环境保护“一法一条例”贯彻实施情况的汇报和人大代表、专家学者、基层执法人员、企业代表的意见建议。

执法检查组表示,要坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平生态文明思想和习近平法治思想,全面准确贯彻实施环境保护“一法一条例”各项制度规定,用法治力量破解难点堵点问题,以法治方式推进生态环境保护。

执法检查组强调,要切实保护修复长江生态环境摆在压倒性位置,科学布局、加快建设污水处理厂及管网设施,力争建好一片、成功一片,不断推动污水处理提质增效。要认真履行政府法定职责,把贯彻落实环境保护“一法一条例”和第一、二、三、四号市级总河长令结合起来,增强人大监督实效,推动属地责任落实。要有力有效推动企业环保搬迁,科学合理选址,帮助企业绿色化改造,实现高质量可持续发展。要用好执法检查成果,认真梳理问题,及时分析研究交办,做到边查边改,为重庆加快建设山清水秀美丽之地贡献人大智慧和力量。

西部(重庆)科学城核心区 一季度实现GDP143.7亿元、增速全市第一

本报讯(首席记者 张亦筑 实习生 冉罗楠)4月27日,重庆日报记者从西部(重庆)科学城2022年一季度经济形势分析会、“项目攻坚年”推进会暨安全稳定工作会上获悉,一季度科学城核心区实现地区生产总值(GDP)143.7亿元、同比增长10%,增速位居全市第一,总体实现了经济运行“开门红”“开门红”的目标。

据介绍,一季度,西部(重庆)科学城统筹疫情防控和经济发展,保持了经济向好态势基本面,主要经济指标实现平稳较快增长。

数据显示,一季度科学城核心区实现地区生产总值(GDP)143.7亿元、增长10%,高于全市4.8个百分点;规模以上工业增加值增长8.5%,和全市平均水平持平;社零总额增长5.1%,高于全市0.9个百分点;规上服

务业营收增长37.1%,高于全市26.6个百分点;建筑业产业增长50.7%,高于全市40.6个百分点;金融业增加值增长12.8%,高于全市10.2个百分点。

值得一提的是,西部(重庆)科学城坚持项目化、事项化、清单化推进“科”“产”“城”三大任务,项目建设提速,60个在建重点项目在建率65%,55个专班制项目在建率60%。(下转4版)

巫山新创6张城市名片,铸就硬品质提升软实力——三峡旅游“会客厅”凸显品质意识

□重报集团三峡分社记者 巨建兵 杨圣泉 郭润婷

4月22日上午,试验列车55862次从万州北站驶出,标志着郑渝高铁万州北至巫山段的联调联试圆满结束,正式进入运行试验阶段。

万州北至巫山段开通进入“倒计时”,对于沿线的巫山、奉节、云阳等地来说,可谓期盼已久。

旅游是三地的支柱产业,他们期

待着高铁带来的发展机遇和更多的客源。

今年初,“渝东门户”巫山县提出,要将巫山打造成三峡旅游“会客厅”。该县明确提出:经过40来年探索和实践,要坚定走高质量发展之路。只有打一场旅游高质量发展的“攻坚战”,提升旅游品质,树立旅游品牌,提高服务质量,巫山旅游才能在高铁时代立于不败之地,才能赢得未来。

城区即景区 新创6张城市名片

巫山是国内闻名的旅游大县,是首批国家全域旅游示范区。

旅游在该县被列为第一支柱产业,“一切围绕旅游转”已成共识。

近些年的实践表明,发展旅游,是巫山践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念的必然途径和有效方式。(下转13版)

集文化传媒、旅游休闲、运动体验于一体 渝北高标准打造国际临空文旅城

本报讯(记者 韩毅)4月27日,来自渝北区文化旅游委消息,渝北锚定“四个大区”和标杆城区的目标定位,将通过文旅赋能,高标准打造国际临空文旅城。

据介绍,渝北临空经济示范区有六大定位,其中一项是“低碳人文国际临空都市区”,这也是目前国家批复的7个临空经济区内唯一有人文表述的临空经济示范区。

如何打好这张牌?今年,渝北区提出,围绕机场—国博中轴线,以集文化传媒、旅游休闲、运动体验于一体的文化旅游聚集地为目标,着手打造“城市文化会客厅”。

为此,渝北将大力提升文化软实力,积极争取重庆博物馆、重庆第二图书馆、重庆历史名人馆等市级重大文化设施落户中央公园北部片区,推进重庆传媒艺术中心建设,打造集文化传媒、旅游休闲、运动体验于一体的高质量文化服务空间。(下转4版)